
Boljši plani negospodarskih organizacij

Izvršni svet občinske skupščine je ob obravnavi analize letnih pla-
nov negospodarskih organizadj, ki jo je pripravil občinski komite za
družbene dejavnosti, ugotovil, da se je planiranje v negospodarskih
organizacijah v primerjavi z letom 1982 bistveno izboljšalo in da ve-
čina organizacij pripravlja svoje letne plane v skladu z zakonom o pla-
niranju.

Zadnja analiza planov nego-
spodarskih organizacij je bila
namrečpripravljena v Ietu 1982.
Takrat smo pri ' organizacijah
družbenih dejavnosti ugotavljali
zelo slabo stanje pri planiranju:
nekatere organizacije sploh niso
imele srednjeročnih planov,
drugi so bili pomanjkljivi, ne-
realni, neusklajeni; sprememb
planov, ki bi jih v tistem času mo-
rali pripravljati. ni bilo, letnih
pianov po zakonu o planiranju
praktični ni bilo.

Zakon o sistemu družbenega
planiranja in o družbenem planu
SR Slovenije v 22. členu oprede-
ljuje letne plane organizacij kot
»temeljne izvedbene akte sred-
njeročnih planov in tudi osnovo
za kontinuiranoplaniranje«. Ker
pa imajo organizacije zelo slabo
pripravljene srednjeročne plane,
lahko ugotovimo, da so njihovi

letni plani predvsem osnova za
kontinuiranoplaniranje. Sicerpa
v zadnjem času tako ali drugače
ugotavl jamo, da je izredno težko
planirati za dalj kot eno leto.

K izboljšanju kvalitete planov
so verjetno dosti pripomogli tudi
redni posveti, ki jih je občinski
komite za družbene dejavnosti
organiziral za vodilne delavce
organizcij, ter navodila in nepo-
sredna pomoč posameznim or-
ganizacijam. Do konca aprila je
občinski komite za družbene de-
javnosti pre jel plane za leto 1984
od vseh 28 negospodarskih or-
ganizacij.

Analiza planov je bila razde-
ljena v dva dela:

1. prikaz podatkov iz obrazcev
P-84 »Plan razporejanja do-
hodka v letu 1984«, ki so ga or-
ganizacije ptgdložile službi
družbenega knjigovodstva sku-

paj z zaključnimi računi za leto .
1983;

2. prikaz vsebine planov za
leto 1984.

I. Na obrazcih P-84 so organi-
zacije planirale, da bodo v letu
1984 ustvarile za 23 % večji ce-
lotni prihodek kot v letu 1983.
Večje povečanje od drugih pla-
nirajo le organizacije, ki so
konec leta 1983 ali pa bodo v letu
1984 razširile svojo dejavnost.

Amortizacijo organizacije v
globalu poveču jejo za 3 9 %, med
samimi organizacijami pa so ve-
like razlike. Te izhajajo iz tega,
da organizacijam do leta 1985
amortizacije ni potrebno obra-
čunavati stoodstotno. Nekatere
so jo v letu 1983 obračunavale
50%, druge 75%, tretje 100%
in tako bo tudi v letu 1984.

Organizacije planirajo, da se
bo doseženi dohodek povečal v
globalu za 22 % (1 % manj kot
celotni prihodek). 9 organizacij
planira hitrejšo rast dohodka od
celotnega prihoda, 13 organiza-
cij nižjo in 6 organizacij enako
rast dohodka in celotnega pri-
hodka.

Srcdstva za akumulacijo pri
večini organizacij pomenijo le
obvezna 2 % od dohodka za re-
zeervni sklad. V globalu se sred-
stva za akumulacijo povečujejo
za 18% v primerjavi z letom
1983.

Dcl čistega dohodka za osebne
dohodke in skupno porabo na j bi
se v globalu povečal enako kot
doseženi dohodek — za 22%.
Med organizacijami so seveda
razlike; najbolj se povečujejo ta
sredstva v organizacijah, ki širijo
dejavno^t in zaposlujejo nove
delavce.

Povprečno število zaposlenih
na podlagi delovnih ur na j bi se v
negospodarstvu občine v letu
1984 povečalo za 83 delavcev
oziroma za 3,3 %, najbolj seveda
tam, k jer bodo razširili svojo de-
javnost.

Na splošno lahko ocenimo, da
so organizacije finančno poslo-
vanje v letu 1984, ki so ga podale
na obrazcih P-84, dobro planira-
le. Številke se tudi skladajo z re-
soluci jsko predvideno rastjo ma-
teriainih stroškov in osebnih do-
hodkov. Kljub temu pa je nekaj

organizacij, ki so planirale ne-
realno, preoptimistično ali pa
niso upoštevale vseh zahtev in
potreb.

II. Organizacijam je občinski
komite za družbene de javnosti za
pomoč pri sestavi vsebinskih
planov posredoval shemo, kaj
naj bi letni plan vseboval. Po taki
shemi je bil pripravljen tudi dru-
gi del analize.

Splošna ocena vsebine plan-
skih aktov za leto 1984 je dokaj
ugodna; še posebno, če jih pri-
merjamo s plani za leto 1982, ko
praktično sploh ni bilo nobenega
plana temveč samo delovni pro-
grami. Takrat so npr. samo tri
organizacije pripravile finančne
plane, letos pa jih je pripravilo že
vseh 28. Seveda so tudi v letoš-
njih planih še vidne nekatere
pomanjkljivosti, več je napak,
površnosti, plani so pisani neko-
liko preveč šablonsko v planih
npr. ni nalog iz občinske resolu-
cije, nihče ne omenja, da bo letos
potrebno pričeti s pripravo novih
srednjeročnih planov; nihče ne
omenja pogodbenega dela,
nadur, ker to ni bilo v shemi,

VVO Vevče, Zajčja dobrava in
Zalog nimajo nlč napisanega o
združevanju).

Bistvene razlike so seveda tudi
med plani posameznih organiza-
cij. Medtem ko so nekateri vse-
binsko zelo popolni, z večino za-
jetih elementov, so drugi po-
manjkljivi; pri nekaterih obstaja
samo finančni plan, pri enem pa
celo samo prepisan obrazec
P-84.

Ob tem ko je izvršni svet ugo-
tovil pozitivne premike pri pri-
pravi planov negospodarskih or-
ganizacij, pa je opozoril nekatere
organizacije, ki niso pravilno
pripravile finančnih planov ali pa
so površno planirale. Tem orga-
nizacijam je priporočil, naj se
povežejo z organizaci ja mi, za ka-
tere je bilo ugotovljeno, da imajo
zelo dobre plane. Pri tem bo or-
ganizacijam še naprej pomagal
tudi občinski komite za družbene
dejavnosti.

Izvršni svet je ob obravnavi
analize sprejel tudi sklep, da mo-
rajo vse organizacije v skladu z
ukrepi za doseganje ciljev go-
spodarjenja v letu 1984 v svoje
planske akte vnesti stabilizacij-
ske naloge iz resolucije oziroma
občinskega stabilizacijskega
programa. «•
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